
 
 
 

 

Nová expozice v Prašné bráně 
 
Pražská informační služba otevřela unikátní výstavu s názvem „Králův dvůr“. 
 
Od 4.4. si mohou zájemci v historických prostorách Prašné brány u Obecního domu 
prohlédnout unikátní expozici, kterou pro novou turistickou sezónu připravila Pražská 
informační služba. Výstava, která návštěvníkům přiblíží období středověku v hlavním městě, 
je sestavena ze zvětšených reprodukcí iluminací z bible Václava IV. Ze středověku se totiž 
prakticky nedochovala žádná jiná grafická vyobrazení, a tak iluminace jsou vlastně jediným 
obrazovým dokumentem, ze kterého můžeme získat představu o životě té doby. Díky 
laskavému zapůjčení originálů, jejichž vlastníkem je Österreichische Nationalbibliotek ve 
Vídni, tak mohl vzniknout velmi ojedinělý výstavní projekt, jehož autory jsou Mgr. Alena 
Ježková, Ph.D. a  PhDr. Jiřina Chrastilová. 
 
Expozice je situována do tří pater objektu. První patro představuje královský dvůr a vše, co 
souviselo s panovníkem. Druhé patro je věnováno středověkému městu – pražským tržištím, 
slavnostem, módě, řemeslům, trestům a vězení, dobývání města, ale i  středověké rodině. 
Ve třetím patře, v podkroví, si návštěvníci mohou prohlédnout reprodukce pozdějších 
dobových grafických listů s tématem Prašné brány, které jsou zapůjčeny Archivem hl. m. 
Prahy. 
 
Výstava je však unikátní také svým technickým zpracováním. Její nedělitelnou součástí jsou 
 i profesionální nahrávky průvodního textu, doplněné zvuky a hudbou. Ty povyšují prosté 
slovo na inscenační umění. Nejedná se tedy jen o funkci informační. Díky Českému 
rozhlasu, jenž nahrávky zhotovil, tak vzniká jedinečný efekt, který umožňuje návštěvníkům, 
aby byli, pomocí zapůjčených sluchátek, přímo vtaženi do osobité atmosféry 15. století. 
 
A protože je výstava určena i zahraničním turistům, je řešena multijazyčně. Výklad, kromě 
češtiny, je možné si poslechnout i v angličtině, němčině, italštině, francouzštině, španělštině 
a ruštině. Ze statistik totiž vyplývá, že tento výběr pokrývá 70% mateřských jazyků 
cizozemských  návštěvníků a zajišťuje tak jejich spokojenost. 
Prašnou bránu ročně navštíví více než 50 tisíc návštěvníků a my věříme, že díky této nové 
expozici se jejich počet letos ještě zvýší, protože takto vybavená výstava je i v evropském 
měřítku výjimkou. 
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